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Calculadora Cientifica

Alimentagao

On (Ligado) ou Off (Desligado)

Para ligar a calculadora, aperte [ON/C].

Para desligar a calculadora, aperte [2ndF] [OFF].
Fungao de desligamento automatico

A calculadora se desliga automaticamente se n&o for usada por
aproximadamente 9 minutos. Para tornar a liga-la, aperte a tecla
[ON/C] novamente. O conteido da memodria e as configuragdes de
modo atuais (STAT, DEG, CPLX, Base-n,---) sdo mantidos quando a
calculadora é desligada, tanto intencional quanto automaticamente.

Troca de bateria

A calculadora é alimentada por duas baterias alcalinas (GP76A ou
LR44). Se o mostrador ficar sem contraste e dificil de ler, deve-se
trocar as baterias assim que possivel.

Para trocar as baterias

Corregdes

Se vocé errar ao digitar um nimero e ainda n&o tiver apertado uma
tecla de operagéo aritmética, simplesmente aperte a tecla [ CE ] para
apagar a Ultima entrada. Entéo, vocé pode informar o nimero
desejado novamente. Alternativamente, vocé pode apagar digitos um
a um usando a tecla [ 00—0 ].

Ex. 7: Modifique 12385 para 789

1. 12385 pEG 789.
2. Aperte [ CE]789

Ex. 8: Modifique 12385 para 123

1. 12385 bEe 123.
2. Aperte [ 00—0 ] duas vezes.

Em uma série de calculos, vocé pode corrigir erros em resultados
intermediarios apertando [ON/C]. Este processo apaga o célculo sem
apagar a memoria.

Se vocé apertar a tecla de operagéo aritmética errada, simplesmente
aperte a tecla [ CE ] antes de pressionar qualquer outra tecla.

Tecla de troca de registros

¢ Quando qualquer resultado (tanto intermediario quanto final), ou
a soma acumulada na meméria excede a faixa +9.999999999 x
10 ® Quando ha mais que seis operagdes pendentes.

Se a calculadora travar, e apertar teclas ndo apresentar nenhum

efeito, aperte [ M+ ] e [ ENG ] ao mesmo tempo. Esse procedimento

reinicializa a calculadora e todas as configuragdes voltardo para seus

valores de fabrica.

Calculos Basicos

Os seguintes exemplos de célculos basicos presumem que sua
calculadora esta em base decimal e com a apresentagdo em ponto
flutuante.

Calculos Aritméticos Mistos

1+2x3=7 1[+]2[x]3[ENTER] DEG 7
_35+8:2=7 35[+-][+]8[+]2 DEG 0
[ENTER]

Calculos com Parénteses

Sé&o executados primeiramente operacdes dentro de parénteses.
Vocé pode especificar até 15 niveis de parénteses em um unico
célculo. Quando vocé informa o primeiro paréntese, o indicador ()

Conversao de Unidades Angulares
Vocé pode especificar a unidade angular como graus (DEG),
radianos (RAD) ou grados (GRAD). Vocé também pode converter um
valor expresso em uma unidade angular para seu valor
correspondente em uma outra unidade angular.
A relagdo entre as unidades angulares é:

180° = = radianos = 200 grados

e Para mudar a configuragdo de unidade angular, aperte
[ DRG ] repetidas vezes até que a unidade angular desejada
esteja indicada no mostrador.

e Depois de informar o valor de um angulo, aperte [ 2ndF ]
[ DRG—] repetidas vezes, até que o valor seja convertido para a
unidade desejada.

90° (graus) 90 oFe 90.
= ? (radianos) [ 2ndF ][ DRG] RAD 1.57
=? (grados) [ 2ndF ][ DRG] CGRAD 100.00

Fungdes Trigonométricas e Trigonométricas Inversas

Antes de comegar um calculo trigonométrico ou trigonométrico
inverso, verifique que a unidade angular adequada foi selecionada.

1. Remova a tampa traseira e as baterias antigas. Apeﬁﬁnctiod[ 2ndF ] [')I<t'(—)Y ]-I troca-se OtVZlOF atualmente aparece no mostrador e permanece até que cada abrir parénteses 3sin85° =7 3[x]185[sin][ENTER] oee 2.99
2. Insira as novas baterias com o lado positivo para fora. apresentado com o U1|;;O va o4r5a6presen ado. — tenha um fechar parénteses correspondente. cos (% radianos) |[2ndF ][z ][+]14 [ENTER]  |pap 0.71
+ .
3. Coloque a tampa traseira novamente e aperte [ON/C] para ligar a [+] [ENTER] o 579.00 _n [cos]
calculadora. 123 +456 = ? [2ndF ][ X<—Y] 456.00 (5-2x15)x 57_12[x115 %13 DEG 238 !
S 3+08x(-4) [[(15[-12[=x]15[)1[x] tan 150 grados GRAD
0O teclado [2ndF][X—Y] 579.00 30 [+]0.8[x]4[+][ENTER] - 150 [tan] _1.00
- . v i T =0
A maioria das teclas tem duas fungdes. Exatiddo e Capacidade 2x{7+6x(5 |2[x][(]17[+]16[x][(]5 |°=¢ 122. S|rnau30.5 : 0.5[2ndF ] [sin "] DEG 30.00
2% funca sin’! Exatiddo: +1 no 10° digito. +4)}="? [ +]4 [ENTER] el
ungdo ————— 20 NAo & -
¢ . Capacidade: Em geral, calculos podem ser apresentados como uma Observaggo: N&o ¢ necessario apertar [ ) ] antes de [ENTER]. cos ! (i)z,, 20/ 1[2ndF 1 [x "1[2ndF ] |gap
12 fungéo Sin mantissa de até 10 digitos, uma mantissa de 10 digitos junto com um Repetigdo de um Calculo «/5 : [ cos 1 i 0.79
Fungdes priméarias exponente de 2 digitos até 10 9 ou como um inteiro entre — . L ) L ~ radianos
9999999999 e 9999999999. Vocé pode repetir o Gltimo nimero entrado ou a Ultima operagdo 1 =% T GRAD
B N i tan " 1=7?grados| 1[2ndF ][tan ] 50.00
Sao as fungdes executadas quando uma tecla é apertada sem antes NG g trad funca ffica d executada apertando [ENTER].
apertar a tecla [ 2ndF ]. A fungdo executada é aquela indicada na umeros usados como entrada para uma fungao especitica devem - 1 . o i 5li i 6li
tepda. . ! a estar dentro da faixa permitida para aquela fungao (como explicitado Repetigéo do ditimo nimero Funﬁ:)sef lel]z)e;bo!lgazspHlperbolicafslnversas
< - na tabela seguinte): 3x3=7 3 x ] [ENTER] DEG 0. Gosh1.5+sinh1. S[HYP][cos][+]1. oEG 448
Fungdes secundarias 3x3x3=7 [ENTER] BEG >7 =7 - [HYP ][ sin ] [ENTER] i
S&o as fungdes executadas quando uma tecla é apertada depois de Funcoes Faixa de entrada permitida 3x3x3%x3=7 [[enTeR] RS 81l sinh— 7=7? 7[HYP][2ndF][sin ] PEG 2.64
apertar a tecla [ 2ndF ]. A fungdo executada esta indicada logo acima sin x, cos X, tan x Dea: | x| <4.5x 10 graus : tanh 1= ? 1[HYP][tan] DEG 0.76
ou para a direita da tecla. g ‘ ‘ ’ 9 Repeticédo da ultima operagéo aritmética Coord das R ; Pol
. 8 .
Ao apertar [ 2ndF ], o indicador 2ndF aparece no mostrador para Rad: | x | <25 x 10 *r radianos 321+357 =" 321 [ +] 357 [ENTER] PEG 678. ooc: e(l;a Zs Rettanglll ares e Fo are: denadas Pol
indicar que sera selecionada a segunda fungdo da préxima tecla Grad: ‘ X ‘ <5x10 mgrados 654 + 357 =7 654 [ENTER] DEG 1011. oordenadas Retangulares oordenadas Folares
apertada. Se vocé apertar [ 2ndF ] por engano, simplesmente aperte Também, para tan x: Y Y]
[ 2ndF ] de novo para remover o indicador 2ndF. ’ ) 579-159 =7 579 [ —] 159 [ENTER] DEG 420.
Observagdo: [A],[B],[C],[D],[E], [F ] sdo primeiras fungdes no Deg: | x| #90 (2n +1) 456 — 159 = 2 456 [ENTER] DEG 207,
modo HEX. i s
) RadA\x\¢7(2n+1) 18x45=7 3[%16[]45 ENTER] BEG 10, ————1PKY) P(, 8)
Simbolos no Mostrador 18x23=7 BEG |
i i indi Grad: # 100 (2n +1) 2 23 [ENTER] 414. Y| r
Os seguintes simbolos que aparecem no mostrador indicam o estado . ‘ X ‘ 18 x (0.5 x 10%) DEG |
da calculadora. onde 1 é um inteiro. =7 0.5[EXP ] 2 [ENTER] 900. : f)
Lo K x| =1 T o= ~ DEG 0 X 0
DEG ou RAD ou GRAD: a unidade angular, em graus, radianos ou Sin_ X, cos X ‘ ‘ 9% +8=7 96 [ -] 8 [ENTER] 12. a +Xb i =r(cos8 + i sind) X
grados an 'x x| <1x10™® 75+8=7 75 [ENTER] DEG 9.375 )
M Um valor esta na CPLX  Modo complexo (12x10%)=8=2[12 [EXP ] 2 [ENTER] DEG 15. Observagéo: Antes de comegar um célculo de conversdo de
meméria inh h ‘ x ‘ < 230.2585092 coordenadas, verifique que a unidade angular adequada foi
E Estouro (overflow)ou ~ STAT  Modo estatistico sinh X, cosh x Calculos de Porcentagem selecionada.
erro x| <1x10"® o =p [120[x]30[2ndF][%] DEG Conversio de Coordenadas Retangulares a Coordenadas
- Menos 2ndF tecla [2ndF] apertada tanh x ‘ ‘ 300A’ de 120 _ 7 [ENTER] 36. Polares 9
() Calculo com CcP Capacidade de Precis&o sinh " x [x| <5x10 9 70% de 120 =7 70 [ 2ndF ][ % ] [ENTER] DEG 84. Sea=50b5=6 |5[al6[b][2ndF][R-P] [0
parénteses 88 6 55% de qual | 88 [+155 [2ndF ] [%] O emor 05 781
BIN Modo binario CPK Capacidade de cosh~'x 1<x<5x10% nL'Jmero?o q [ENTI;:R] DEG 160. quaisséore 6? [[p] DEG 50.19
0CT  Modo octal o [P)rec;(i/eizsamento anh ' x ‘ M ‘ <1 um aumento de 120 [+130[2ndF ][ %] oEG 156 gotnversl'zw de Coordenadas Polares a Coordenadas
- - etangulares
HEX  Modo hexadecimal usL Configurando o limite - = 30%em 120 =? | [ENTER] . 9
superior log X, In x 1x10 9 < x<1x10 urrldescontode 120 [-130[2ndF ][ %] DEG a4 Ser=25e 9= |25[a]56[b][2ndF] DEG 13.98
ED Modo de edigao LSL Configurando o limite 10% 110" < x < 100 30%em 120 =7 | [ENTER] 5f5)°, quaissdoae | [P>R] —
HYP  Modo hierbaii inferior » o Calculos com a Meméria b7 [b] 2073
0do hiperbolico e —1x10 ™ < x = 230.2585092 e O indicador M aparece quando um niimero ¢ armazenado na Permutagdes e Combinagoes
_ Jx 0<x<1x10'° memoria. b nt c nt
Formatos de Apresentagio x2 ‘ X ‘ <1x10% e Arecuperagdo de dados da meméria ndo apaga o seu contetido. ner= (n—r)! ner= ri(n-r)!
A calculadora pode apresentar nimeros em quatro formatos: ponto L L ; L
flutuante, ponto fixo, notagdo cientifica e de engenharia. X! ‘ X ‘ <1x10'® X0 e A memodria ndo esta disponivel no modo estatistico. Quantas
Formato ponto flutuante Yx x| <1x10 100 . [P;ra ’ao]piar o numero do mostrador para a memoria, aperte i;:::;u:)tsggrenssde? 4
O formato ponto flutuante apresenta os ntimeros em formato decimal, 0 = x = 69, onde x & um intei ’ selecionadas de | 7 [ 2NdF 1[nPr]4 [ENTER] bee 840.00
com até 10 digitos. Quaisquer zeros nao significativos depois da X! = X = 99, onde '€ um Intelro. e Para apagar a memoéria, aperte [0 ] [ X>M],ou [CE][X—>M], um conjunto de 7
virgula séo truncados. R>P W < 1x10 1% nessa ordem. itens?
Se o resultado do célculo for grande demais para ser representado 100 [CE][X—=M] DEG 0 Quantas
por 10 digitos, a apresentagéo é em formato notagao cientifica, PR 0=r<1x10 3 5T MT BEG - combinagdes de 4
automaticamente. Se o resultado de um calculo posterior for pequeno Deg: | 6 | <4.5%10 " graus 3x5 [x]5] ] M 15. itens podem ser 71 2ndF Cr14 [ENTER DEG
ici igi . I B 56 [+]7 [M+] M PEC 8. selecionadas de [2ndF][nCr]41 ] 35.00
o suficiente para ser apresentado com menos que 10 digitos, a Rad: | 6 | <2.5%10 %7 radianos +56+7
calculadora volta para o formato ponto flutuante. i +74-8x7 74[-18[x]7[M+] DEG um conjunto de 7
. 10 Tia-oX/ M 18. ;
~ Grad: | 6§ | <5%10 " grados Total = ? itens?
Para configurar a apresentagdo para o formato ponto flutuante: Tambem, para tan x: y [MR] M DEG 41.
1. Aperte [2ndF ] [FIX][-] PEG 0. Deg : | 9 | 290 (én+1) 0[X>M] PEG 0. Conversdes Entre Formas Sexagésimas©Decimais
Formato panto fixo z Calculos Matemiticos Comuns coqundes) pars um valor decmal aperiands [ors | & Gomverter um
Os formatos ponto fixo, cientifico e de engenharia utilizam um Rad: | 6 | # 2 (2n+1) Os §eguintes exemplos de calculos presumem que a apresentagao valor decimal a um valor sexagésimo apertando [ 2ndF ] [ =0 ].
gll]rlr:ecrjo fixo de casaz decimais(,jpalra apresentar nimeros. Sre fzr Grad : | 6 | #100 (2n+1) esta configurada para duas casas decimais. Nimeros sexagésimos sio apresentados assim:
igitado um numero de casas decimais maior que o especificado, a 5 it Reciproco, Fatorial =TT i .
entrada sera arredondada para o nimero correto de casas decimais. onde n é um inteiro. - 1 i 1274530 5 =12 graus, 45 minutos, 30.5 segundos
Ex. 1: Configure a apresentagéo para 2 casas decimais, e depois o IDD |, MM, SS.58 < 1x10 7, 125=1 1.25[2ndF ] [x " [ENTER]  |P=€ 0.80 %\’/lsené&giosi SI? o numercg total ?e dl'giEOtS em l:jm valor no formato DD,
digite o nimero 3.256 0 < MM, SS.SS 5 =7 5[2ndF [ X | ENTER] B 12000 © o595 dlrapassar®, o valor sera fruncaco.
1. Aperte [ 2ndF ] [FIX] 2 e 0.00 o [x] <1x10 " Quadrado, Raiz Quadrada, Raiz Cubica, Poténcia, Outras Raizes Conversdo do Il=ormato Sexagésimo o Formato Decimal
) ) ) ) |12 graus, 45 min., | 12 [on— ] 45 [o1n> ] 30.5 DEG 12 76|
2. Digite 3.256 [ENTER] PEG 3.26 x” x>0:-1%10""<ylog x < 100 22+3%=7 2[x2]1[+]13[xY]4[ENTER] |°E¢ 85.00 30.5 seg.=? [on] :
Se for digitado um nimero de casas decimais menor que o nimero x=0:y>0 Y37 B = 5[x]27[2ndF]1[%/ ]1[+] DEG 20.83 Converséo do Formato Decimal ao Formato Sexagésimo
especificado, zeros adicionais seréo adicionados ao lado direito. x<0:y=n, 1/(2n+1), onde n é um inteiro 5x + =7 |34[/ ][ENTER] ' | 2.12345="7 | 2.12345 [ 2ndF ] [ =01 ] |DEG 280712442 |
Ex. 2: Configure a apresentagdo para 4 casas decimais, e depois 100 1 Y72 = ? 72 [ 2ndF ] [xf] 9 [ENTER]  |PECG 1.61 Calculos em Base n
digite o ntimero 4.23 mas ~1x10"< - log |x| 100 -
) oES y Logaritmos e Antilogaritmos Conversao entre bases
1. Aperte [ 2ndF [ [FIX]4 0.0000 XY y>0:x20,-1x10" < " logy <100 In7 +10g100 =? |7 [In]1[+]1100 [log ] [ENTER] |PEG 3.95 Vocé pode adicionar, subtrair, multiplicar e dividir nGmeros binérios,
- DEG X 102=2 272ndF 1110 ] [ENTER] DEG 100.00 octais, e hexadecimais, além de nimeros decimais. Selecione a base
2. Digite 4.23 [ENTER] 4.2300 y=0:x>0 s {2 dF“ x]][[ 12 [+]/ ] numérica desejada apertando [->BIN], [~OCT], [--HEX], ou
T 5 2_ n e - - DEG s indi 4
Formato Notagéo cientifica y<0:x=2n+1, IIn, onde n & um inteiro e’—-e =7 [2ndF ][ & *] [ENTER] 148.28 [=DEC]. Os indicadores BIN, OCT, e. HEX mostrf:lm qual base esta
Em formato notagéo cientifica, o numero 891500 é apresentado como ) sendo usada. (Se nenhum desses indicadores estiver mostrado, a
8.915 x 10 ®°, onde 8.915 ¢ a mantissa e 5 é o expoente de 10. diferente de (300 . Calculos com Fragées base decimal esta sendo usada.)
Ex. 3: Para visualizar 7132 x 125 em notag&o cientifica: mas —1x 107" < - log | y | 100 Fragdes sdo apresentadas assim: As teclas ativas em uma dada base séo:
1. Digite 7132 [ x ] 125 [ENTER] DEG 891500. 2b/c Entrada : Os simbolos para o inteiro, o 5 Base binaria: [0]e [1]
oee = numerador, o denominador e a fragdo 5,12 =1 Baseoctal: [0]a[7]
2. Aperte [F<—E] 8.915 geverl’r: zomgrAno méxtirr:jo, 10 digitos. Base decimal: [0]a[9]
R . P esultado : Apresentado como uma
Vocé pode converter um nimero para notagao cientifica apertando a imal-
tecla [Féxp] depois de digitar a ma‘:nissa. ¢ P fragao quando o inteiro, o numerador e o 56 U5 ;12 = 56% Base hexadecimal: [0]a[9]e[A]a[F]
. | s denominador todos sdo menores que 1x 31 (base 10) [ 2ndF ] [~DEC] 31 DEG 31.
Ex. 4: Digite o nimero 4.82296 x 10 10"°, Observagéo: O valor no mostrador sera truncado se os simbolos do =7 (base 2) [2ndF ] [>BIN] DEGBN 14114
- G =r=n,n= E 30 intei inteiro, dor, d inador e frag&o, juntos, i -1 -
1. Digite 4.82296 [EXP 15 DE 482206 nPr, nCr 0=r=n, n=9999999999: n, r s&o inteiros. []noeéri;itg:mera or, denominador e frag&o, juntos, somarem mais que =2 (base 8) [2ndF | [-OCT] SEeoeT pr
Formato notagéo de engenharia STAT [x] <1 X210 ®, [x L0§1 x10 ' Aperte [ 2ndF ] [-/c] " | tad =7 (base 16) [ 2ndF ] [->HEX] DEG HEX 1F.
< . 30 intei erte [ 2n —d/c ] para converter o valor apresentado para uma
O formato notagéo de engenharia é parecido com o formato notagéo 9 = | Zx ‘ <1x 10' 1, 1 880 inteiros fchéo impropria P P P [2ndF ] [->HEX] 4 [x] 1B DEG HEX 6C
cientifica, exceto que a mantissa pode ter até trés digitos no lado_ X n#0,S:n>1,0 :n>0 . 4 x 1B (base 16) [ENTER] :
esquerdo da virgula e o expoente ¢ sempre um multiplo de trés. E util Faixa=1~r, 1=n=r, 80=r=20400 2 3 2(ablc]3[+]7 able] 3 =7 (base 2) [ 2ndF ] [>BIN] DEG BN 1101100
& i i 3 alti 47 ab/c ab/c = :
Zee \1(())c3e precisar converter unidades que sao baseadas em multiplos _.DEC 0 = X =9999999999 (para zero ou positivo) 373 [8blc] 5 [ENTER] PG gU4 15 = Z 22359 ;;)) [2ndF ] [>DEC] bEG 108.00
. § ) =7 (base
Ex. 5. Converta 15V para 15000mV (V = Volt) ~9999999999 = X =1 (para negafivo) = 8% [2ndF J[-OCT] )
- BEG >BIN 0 = X = 0111111111 (para zero ou 124 d DEG
1. Digite 15 15. positivo) =5 [2ndF ] [~d/c] 124 515 Numeros Negativos e Complementos
2. Aperte [ ENG ] duas vezes. PEG 15000. ~ % 1000000000 = X < 1111111111 A . - Nas bases binaria, octal e hexadecimal, nimeros negativos séo
. i . S ok perr 311 el doapearAER), ouso U aeie | oprsson como complemrios, © complementde U 3
Ex. 6: Converta 15V a 0.015KV (V = Volt) (para negativo) coma U mimera decimal ’ P P diferenca entre o valor representado por 10000000000 (na base em
1. Digite 15 pEG 15. —OCT 0 = X = 3777777777 (para zero ou positivo)| : que estdo sendo efetuadas as operagdes) eo nimero em questéo.
— - 4000000000 < X < 7777777777 5£+ 3§ 5[abc14[ab/c]9[+13 |oes oL 7. 36 Isso é feito apertando [+/-] em uma base nao decimal.
2. Aperte [2ndF ][ < ][2ndF ][ <] 0.015 (para negativc:) = 9% [ablc]3[ablc]4 [ENTER] 1 Calcu||e ° j .
5 7 complemento do | [ 54F | [-BIN ] 11011 [+/-]
Orde"T de O’pef‘ragoes . . —~HEX 0 = X =2540BE3FF (para zero ou =93=919 [abrc] oee 9.19 numero binario 1111100101
Cada calculo é feito com a seguinte ordem de precedéncia: . 2 b b 11011
5 ) positivo) 8o+375=1219 [8Lablc14Lable]o[+]  oco 12.19 . -
1. Operagdes dentro de parénteses. FDABF41C01 < X = FFFFFFFFFF (para 9 ’ 3.75 [ENTER] ) Calculos com Numeros Complexos
2. Fungdes onde é necessario apertar a tecla da fungéo antes de . -0 P Quando possivel, uma fragéo é simplificada depois de apertar [ +], Aperte [ CPLX ] para entrar no modo complexo. O indicador CPLX
digitar o valor, por exemplo, [ DATA ] no modo estatistico, e negativo) [-1[%], [+]ou [ENTER]. aparece no mostrador. Vocé pode adicionar, subtrair, multiplicar e

[EXP].
3. Fungdes onde é necessario digitar valores antes de apertar a
tecla da fungéo, por exemplo, cos, sin, tan, cos ~, sin ' tan ",
log, In, x2%, x™", /", 7,%/, X!, %, RND, ENG, %01 , 01, € as
fungdes que convertem unidades.
Fragdes.
+/—
x* X
nPr, nCr

X, +

© ® N o o s

+ —

Condigoes de Estouro e Erro

O simbolo E aparece quando acontece qualquer uma das condigdes
seguintes. Aperte [ ON/C ] para remover o indicador de estouro ou
erro.

e Quando vocé tenta fazer um calculo com um valor fora da faixa
permitida para uma fungéo.

e Quando vocé tenta dividir um namero por 0.

* Quando vocé apertou a tecla [ ( ] mais que 15 vezes em uma
unica expressao.

119 3[ab/c1119[ab/c]21 DEG

2
21 -83 [ENTER] 8uz,3

O resultado sera apresentado em formato decimal se os simbolos de
inteiro, numerador, denominador e fragéo, juntos, somarem mais que
10 digitos.

5 .6 |12345[ab/ic]5[abic]16
1234576 *593 | [+]5[ablc]6[ablc]13
=12350.77 [ENTER]

PEG  12350.77

dividir nimeros complexos.

Numeros complexos sdo geralmente representados como a + b i,
onde a é a parte real e bi é a parte imaginaria.
[2ndF][CPLX]7[a]9
(7-9i)+ [+-1[b][+]15[a]10[b] [°%C X 2200
(15+10i)="? [ENTER]
[ b ] DEG CPLX 1.00

Observagéo: E possivel fazer calculos com a meméria no modo
complexo.




Numeros Aleatérios

Aperte [ 2ndF ] [ RND ] parar gerar um numero aleatério entre 0.000
and 0.999.

Conversées de Unidades

As teclas para conversao de unidades séo [°F<—°C],

[ mmHg<—Kpa ], [ gal<—1], [ Ib<—kg ], [ 0z<—g ]. O exemplo
seguinte mostra o procedimento geral para converter valores de uma
unidade para outra.

12in=?cm 12 [ A—>B ][ 2ndF ] [in<—>cm]|PEe 30.48

L 98 [2ndF 1 [A<B][2ndF] |peo
98cm=7?in [in<—>cm] 38.58
Estatistica

Aperte [ 2ndF ] [ STAT ] para entrar no modo estatistico. O indicador
STAT aparece no mostrador. No modo estatistico, vocé pode calcular
as seguintes estatisticas de variavel unica:

n numero de dados

X a soma dos valores de todos os dados
552 a soma dos quadrados

X o valor médio

2 2
desvio padrao da amostra w
s \ -
2 2
desvio padréo da populagdo w
o

CP capacidade de precisdo %
CPK capacidade de processamento Min(CPU, CPL)
onde CPU= 25X cp = XL

Observagao: Em modo estatistico, todas as teclas de funcdes estéo
disponiveis menos aquelas usadas para célculos em base n.

Ex. 9: Informe os seguintes dados {2, 5, 5, 5, 5, 9, 9, e 9} e calcular
X, sz, n, ;, S, CP,e CPK,onde USL =12elLSL=2.
Em modo STAT  [[ 2ndF ][ STAT ] DEG  STAT 0.00

[ DATA ] 2 DEG STAT 2

[ DATA ] 5 DEG STAT 5.

[ DATA ] 5 DEG STAT 5.
I f ) d [ DATA] 5 DEG STAT 5.
dnagg:e 0dos 0s [DATA15 DEG  STAT 5.

[ DATA] 9 DEG STAT 9.

[ DATA] 9 DEG STAT 9.

[ DATA] 9 DEG STAT 9.

[ENTER] DEG STAT 0.00
;:7 [; ] DEG STAT 6.13
n=2? [ n ] DEG STAT 8.00
S=? [S ] DEG STAT 259
Ix=? [ 2ndF] [ 5x] PEG STAT  49.00
x’=7? [2ndF ][ 2x2] PEG STAT  347.00
0="? [2ndF][o] DEG  STAT 242 o

[2ndF][CP] 12 DEG  STAT 12. 58
cP=? [ENTER] 2 DEG  STAT 2.0

[ENTER] DEG STAT 0.69 °°

[2ndF ][ CPK ] PEGSTAT 12,00 Sor
CPK =7 [ENTER] PEG STAT 200 ¢

[ENTER] DEG STAT 0.57 °PK

Observagao: A calculadora armazena os dados informados até vocé
sair do modo estatistico. Os dados sdo armazenados mesmo se a
calculadora for desligada intencional ou automaticamente.
Visualizagao de Dados Estatisticos

Aperte [ DATA ] ou [ENTER] no modo de edigdo (ED) para visualizar
os dados estatisticos informados. (Quando apertar [ DATA ], o
numero do dado aparece brevemente antes do valor.)

Ex.10: Visualizar os dados informados em Ex. 9.

Método 1

1. Aperte [ 2ndF ] [ EDIT ] para entrar no modo de edigao.
2. Aperte [ DATA ] uma vez para ver o primeiro dado.

DEG ED STAT DEG ED STAT
1.5 segundos —
dAtA 1

3. Continue apertando [ DATA ] para visualizar cada dado. Vocé
vera em seqiiéncia o dado 2, 5.00, o dado 3, 5.00, o dado 4, 5.00,
o dado 5, 5.00, o dado 6, 9.00, o dado 7, 9.00, e o dado 8, 9.00.

2.00

Método 2
1. Aperte [ENTER] uma vez para ver o primeiro dado.
DEG ED STAT 2.00

2. Continue apertando [ENTER] para visualizar todos os dados. Vocé
vera em sequéncia 5.00, 5.00, 5.00, 5.00, 9.00, 9.00, e 9.00.

Adicionando um Dado

Ex. 11: Para adicionar um nono dado com o valor 10 ao conjunto de

dados no Ex. 9.

1. Aperte [ DATA] 10
A calculadora atualiza as estatisticas ao armazenar os dados
informados. Vocé pode entdo visualizar as estatl'sticas:; =6.56,n=
9.00, S = 2.74, $x = 59.00, £x 2 = 447.00, o= 2.59.

Edicdo de Dados Estatisticos

Ex.12: Modificagdo do valor do dado 1 em Ex. 9 de 2 a 3.

Método 1

1. Aperte 2[2ndF][DEL]3

Método 2

1. Aperte [ 2ndF ][EDIT] DEG ED STAT 0.00

DEG ED STAT
2.00

I

Visualize 2 apertando [ DATA ] ou
[ENTER]

3. Informe 3 para sobrescrever o 2.
4. Aperte [ENTER] finalizar a modificag&o.

5. Aperte [ 2ndF ] [ EDIT ] para sair do modo de edig&o.

Ex.13 : Baseado no Ex.9, apague o primeiro dado (com valor 2).
Método 1

1. Aperte 2 [ 2ndF ] [ DEL ] para apagar 2.

Método 2

1. Aperte [ 2ndF ][EDIT] DEG ED STAT 0.00

2. Visualize 2 apertando [ DATA] ou DEG ED STAT 2.00
[ENTER].

3. Aperte [ 2ndF ] [ DEL ] DEG ED STAT 5.00

4. Aperte [ 2ndF ][ EDIT ] para sair do modo de edigdo.

Erro ao Apagar

Se vocé tentar apagar um valor que nao faz parte do conjunto de
dados, dEL Error aparece. (Dados existentes ndo séo afetados.)

Ex.14: Apague 7 do conjunto de dados em Ex.9.
1. Aperte 7 [ 2ndF ] [ DEL ] DEG STAT

dEL Error

DEG STAT 0.00

2. Aperte qualquer tecla para apagar a
mensagem.

Ex.15 : Apague 5 x 5 do conjunto de dados em Ex.9.

1. Aperte 5[x]5[2ndF ][ DEL] DEG STAT

dEL Error

DEG STAT 0.00

2. Aperte qualquer tecla para apagar a
mensagem.

Método de Entrada de Dados Ponderados

Em vez de informar cada dado individualmente, vocé pode informar o
valor e o nimero de ocorréncias do valor (até 255). Os dados do Ex.9
podem ser informados assim:

Valor  Numero de ocorréncias Método alternativo

2 1 [DATA]2
5 4 [DATA]5[x]4
9 3 [DATA]9[x]3

ondeitem1=2,itens2a5=5,eitens6a8=9.

Condigoes de Erro

O indicador FULL aparece quando qualquer das condigdes abaixo
acontece. Nao sera possivel informar mais dados. Aperte qualquer
tecla para apagar o indicador. Se vocé permanecer no modo

estatistico, os dados informados anteriormente néo serdo afetados.

e Voceé tenta informar mais de 80 dados.
e O numero de ocorréncias de qualquer dado é maior que 255

e O produto do nimero de dados e o nimero de ocorréncias é

maior que 20400.
[b] )

invent
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